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AplOuntikn EmiAvon Aladopkwyv E¢Elowoewv
MéEBobdot Runge - Kutta

» H peBodog¢ Runge — Kutta gival yia KAaoikn peBodoc ue

TTOAU KOAN OKpPiEIa KOl XpNOIUYOTTIOIEITAI EUPUTATA.



AplOuntikn EmiAvon Aladopkwyv E¢Elowoewv
MéEBobdot Runge - Kutta

Me 1n yEBodo Runge — Kutta rpootraBoupe va
QVTIKOTAOTIOOUME TIG TTAPAYWYOUC aVWTEPNG TAENG TTOU

epgpaviCovral otn pEBodo Taylor pe KataAAnAoug

d o ,
=2 = f(x,y) Ta oTToia EiVal YVWOTA.

ouvOUQOuOUC TWV —

‘ETOI1, ATTOPEUYOUNE TOV UTTOAOYIOHNO TWV TTAPAYWYWV

AVWTEPNC TACNC.



AplOuntikn EmiAvon Aladopkwyv E¢Elowoewv
MeBobdot Runge - Kutta

MpOBANHA APXLKWV TLLWV:
fdy
) a — f(x, y)
X y(x0) = Yo

Runge-Kutta deutepng taénc:

h
y(xiy1) = y(x;) + 5" [f(xi: y;) + f(xi+1:3'i +h- f(x;, Yi))]



AplOuntikn EmiAvon Awadopkwyv E¢ELlowoewv
MeBobdot Runge - Kutta

Range-Kutta tpitng taénc:

ki, = f(xi,y:)
h h
ko, = f | x; +E:3’i +§k1
ks = f(x; + h,y; + hk;)

h
Yit1 = Yi T 5 lky + 4k, + k3]



MeEBobdot Runge - Kutta

Napadewypua 1:
Na AuBel oto dtaotnua [0,4] to mpoBAnua ApXIKWV TILWV

dy
4+ 2y=e* . y(0)=1
dx+ y=e y(0)
dy dy
Qv = —4x — —4x_2 —
dx+ y=e (:)dx e y=f(x7y)



MeEBobdot Runge - Kutta

AlakpttomoloUpe to dtaotnua o vmodtaotnpoata punkouc h=0.5 kot

Xxpnotporolovpe T eélowoelc dtadopwv Runge — Kutta devtepnc

taénc:

0.5
y(xiv1) = y(x;) + - [f e yi) + f(xiga, i + 0 f Qo v0) |



MéEBobot Runge - Kutta

0.5 0.533833821 3 0.017074127

L5 0.136367598 4 0.004268664

YxoAn Nautikwv Aokipwyv -MaBnuatikry MovteAomnoinon - I
Moaytpwyv, I Mnxavikwyv



MéeEBodot Runge - Kutta

H vuAoroinon tng neBodou Runga — Kutta yLa To CUYKEKPLUEVO
nopadeypa pe xpnon Octave n Matlab emttuyyavetal pe tov

TP AKATW aAyoplOuo



MeBodot Runge - Kutta

>> a=0;
>> b=4;
>> h=0.5;
>> N=(b-a)/h;
>> f=@(x,y)exp(-4*x)-2*y;
>> X(1)=a;
>>y(1)=1;
>> for n=1:N
z(n)=f(x(n),y(n));
X(n+1)=a+n*h;
y(n+1)=y(n)+(h/2)*(z(n)+f(x(n+1),y(n)+h*z(n)));
end



MéEBOobdot Runge - Kutta

, o> a 0
- >> b=4

>> h=0
|>> N=(b-a) /h;

>> f=0(x,y)exp(-4*x)-2*%y;

>> x(1l)=a;

>> y(1)=1;

>> for n=1:N

z(n)=f(x(n),y(n)):

% (n+l)=a+n*h;

y(n+l)=y(n)+(h/2)*(z (n)+f (x(n+l) ,y(n)+h*z(n)) )

end

b4

Columns 1 through 8:
0 0.5000 1.0000 1.5000 2.0000 2.5000 3.0000 3.5000
Column 9:

4.0000

Columns 1 through 5:

1.0000e+400 5.3383e-01 2.7150e-01 1.3637e-01 6.8268e-02
Columns 6 through 9:

3.4145e-02 1.7074e-02 8.5373e-03 4.2687e-03




MéEBOobdot Runge - Kutta

G Figure 1 — [] X
File Edit Tools

¢+ eQqQ

(0.48111, 0.73637)



MéEBOobdotL Runge - Kutta

Comparison of Euler, RkZ and exact solutions
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MeEBobdot Runge - Kutta

Epapuoote tnv pEBodo Euler kat tnv Runge-Kutta 2NS
TAENC yLaL TNV EMAVON TWV EMOUEVWYV TIPOPANUATWV:

y(0)=1
2 y=x-+ y(1)=0
X
3. I'|I=I'| +€.-.'q|f; J'DI=D
g Iﬁ':L—i_. J|:1|=1
dx )
k] I'|I='-I +x'-l_ J|:1|=1
X
. I'|I=.‘il_|:—l+l J|—T|=D
X x 4 )
1 3 -
T '||='|'——1_"?€_ .'||"I:I_I=;
. 4" 4
8 —J+rmu|.—| yil)=2
8. |f- +v=0 y(1)=1 (11=-



